

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

января 1942 года

№ 2 (1122)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагости

Помощь соседям

Крутецкий колхоз «Коллективист» зернопоставки выполнил полностью. Но когда колхозники узнали, что со сдачей хлеба отстают их соседи — пишовцы, они заявили:

— Страно и фронту нужен хлеб. Не к лицу задерживать зернопоставки.

Колхозники единодушно решили помочь пишовцам быстрее закончить вывозку хлеба. Для этого они организовали специальную бригаду, выделили 6 лошадей. Сегодня направляется первый обоз с хлебом государству. Обоз возглавляет колхозник М. И. Власов.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Герои советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как угорловник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Тойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессивной и жадной грабежа.

Неожиданность нападения



дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага — требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесный Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и — одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородице, Калынин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоэво, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угледский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Центрального правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков. С Новым годом, товарищи!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 31 декабря

В течение ночи на 31 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, сломив упорное сопротивление противника, выбила немцев из ряда населенных пунктов. Захвачены трофеи: 3 тяжелых и 4 противотанковых орудия, 2 миномета, 3 пулеметов, 5 автомашин, 150 велосипедов и много другого военного имущества.

На одном из участков Ленинградского фронта противник предпринял ожесточенные атаки против наших позиций. Отбив атаки, наши бойцы отбросили противника, нанеся ему тяжелые потери. На поле боя осталось около 200 трупов немецких солдат и офицеров. Уничтожены 4 вражеских орудия и 12 станковых пулеметов.

Отделение старшего сержанта Зафорожан атаковало две вражеских дерево-земляных огневых точки и уничтожило находившихся в них несколько десятков немецких солдат. В бою за деревню Новоселки отделение захватило 4 противотанковых орудия противника и немедленно открыло из них огонь по отступающему неприятелю. Метким огнем уничтожено около роты немецких солдат и офицеров.

У убитого немецкого унтер-офицера Зоргенфрея найдено неотправленное письмо на родину. Вот что он писал 10 декабря: «... Настоящая война к сожалению, уже стоила нам очень больших жертв, но самое страшное, кажется, еще

Вечернее сообщение 31 декабря

В течение 31 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Калугу и крупный железнодорожный узел Новые Кириши. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 30 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

За 30 декабря наша авиачаста уничтожила 5 немецких танков, 2 бронемашин, 190 автомашин с войсками и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, около 90 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, подожгла 8 железнодорожных эшелонов, разрушила в ряде мест железнодорожное полотно и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта немцы предприняли несколько ожесточенных контр-

атак. Наступательные операции русских, сильные морозы подорвали боевой дух солдат. Никогда у нас еще не было такого большого количества дезертиров, как сейчас. Во время одной облавы я в трех населенных пунктах арестовал 35 дезертиров, сбегавших из своих подразделений во время боя.

60-летний крестьянин Аркатов, проживающий в ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Новопетровского района, Московской области, сообщил: «Как только фашисты вошли в нашу деревню, началась повальный грабеж. У нас забрали коров, овец, кур, все запасы муки, крупы, овощей. Немецкие грабители отняли у нас всю теплую одежду, валенки, белье. Встретив меня на окраине деревни, немецкий солдат приказал мне снять валенки и шубу, и я босой шел до своего дома. За грабежами начались расстрелы. Немцы расстреляли крестьян Белянкина К. И., Белянкина Н. А., Капустина Н. В., Кадильщика Н. А., Баранова Е. И., Рыжева М. И., Осипову и других. Беременную Евдокию Т. гитлеровцы изнасиловали за две недели до родов».

Югославские партизаны окружили в районе города Рогачица две роты итальянских стрелков из недавно разгромленной у города Ужиде итальянской пехотной части. Весь личный состав рот полностью уничтожен. Среди захваченных трофеев — 3 горных орудия и 4 пулемета.

Наше войска, отбросив противника с большими для него потерями, продолжали развивать наступление и заняли 12 населенных пунктов. Захвачены трофеи: 13 орудий, 42 пулемета, 31 автомашина, 34 мотоцикла, 184 велосипеда и большое количество снарядов. На другом участке Западного фронта наша часть за день боев выбила немцев из 15 населенных пунктов и захватила 4 вражеских орудия, 7 пулеметов, 34 автомашины, 6 тракторов и 1000 снарядов.

За две недели боев танковая часть тов. Белова, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила 70 немецких танков, 5 самолетов и 24 орудия. За это время доблестные танкисты истребили 2500 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 автомашин, 5 орудий, 100 велосипедов и несколько тысяч снарядов и мин.

Укрывшиеся в одном из домов деревни Гурово немцы вели огонь по нашим наступающим войскам. (Окончание на 2 стр.)

